

芳华 绽放天使的力量!



从晨光熹微到夜深人静，从热闹的门诊到寂静的病房……他们用青春和坚守，实践着南丁格尔的诺言；他们用无微不至的照顾，呵护着患者健康。
护理工作平凡而伟大，琐碎且不易，他们默默守护，为生命注入温暖和希望。在经年累月的工作中，总有那么一个瞬间令人难忘，让我们走进新时代的“提灯女神”，走进他们的故事——

特约撰稿：刘彬 曹沂雯
本版图片由市卫健委提供



程晨
蚌埠市第一人民医院
呼吸与危重症医学科护士长、主管护师

2009年参加工作以来，她始终坚守在临床护理一线，用辛勤的汗水践行初心，用贴心的服务温暖人心，用精湛的技术坚定信心。2012年她参加蚌埠市护理技能比赛获得第一名，荣获“护理操作能手标兵”荣誉称号；2017年参加安徽省红十字会第二届急救技能比赛荣获个人第二名；2018年参加全国急救比赛获得个人三等奖、团体三等奖，安徽省急救技能比赛个人第一名；2020年参加安徽省医护同行重症病例演讲比赛获得二等奖；2021年获蚌埠市劳动模范称号；2022年获安徽省十佳健康卫士称号；2023年获蚌埠市优秀护士荣誉称号。“初心如磐，勇于担当”，她用自己的实际行动诠释着医护人员的初心本色。



王婷
蚌埠市第二人民医院
妇产科护士长、副主任护师，护理部副主任（挂职）

作为一名共产党员，她始终恪守着为人民服务、救死扶伤的初心使命，积极为病人提供优质高效的护理服务，荣获2023年度蚌埠市护理学会“优秀护理工作者”称号。

2023年，她根据院党委安排，在创建办工作期间，深入学习了解三级医院创建实施细则，全面查阅各类数据资料，认真起草各类创建材料，精心准备各类创建台账，积极克服和解决创建工作中面临的困难和问题，在全院上下的共同努力下，市二院于2023年8月成功获评“三级医院”，圆满完成了院党委和创建办赋予的各项任务，为医院实现跨越式、高质量发展作出积极贡献。



王婧悦
蚌埠市中心医院(市三院)
血液内科护师

作为一名入党积极分子，她始终坚持以“患者为中心”的服务理念，牢记护理工作者的初心与使命，全心全意为患者服务。

新冠疫情防控期间，她奔走在这场“疫”一线，先后投身蚌埠方舱医院、固镇方舱医院等工作，圆满完成抗疫任务，为蚌埠市疫情防控贡献了力量，以实际行动践行初心使命。自参加工作以来，她不断提升自我，努力学习新技术新理念，熟练掌握高精尖护理技术—PICC置管技术，成长为科室护理骨干，被评为2023年度“晓燕式”爱岗敬业服务之星。她代表医院在省市级技能和理论比赛中，屡获殊荣，荣获2023年度蚌埠市青年岗位能手称号。



张远丽
蚌埠市第四人民医院(市康复医院)
主管护师

2014年参加工作，她先后在外科、发热门诊、非发热门诊、外采队、PCR实验室工作，从事护理岗位10余年，现担任中医康复科、疼痛康复科负责人一职。

从一名普通护士成长为病区护士长，无论身处何种职位，她总是勤勤恳恳、兢兢业业，先后获得市优秀团员、2015年蚌埠市急救大赛第七名、2021年至2022年间市优秀护理工作者等多项荣誉。

她深知职责所在，手机始终保持24小时畅通，随时准备响应医院的紧急号召，也因此牺牲了许多与家人团聚的时光。家人常用玩笑话形容她：“你在家里的日子还没在院里的时间多，看来你的家就是在病房，病人就是你的亲人。”因为总放不下病人，她也记不清自己在病房度过了多少个节假日。面对高强度的工作，她始终保持着微笑，用专业和耐心为患者带来安慰，以实际行动诠释护理工作者的责任与担当。



奚凤莲
蚌埠市传染病医院
综合内科护士长、副主任护师

从事临床护理工作27年，她多次获得年度先进个人荣誉称号，先后多次荣获优秀共产党员、蚌埠市最美护士及优秀护士长称号，带领科室人员创建并取得青年文明号，培养青年骨干，她带领的团队参加市比赛均取得较好成绩。

新冠疫情防控期间，蚌埠市传染病医院作为定点收治医院，她第一时间递交了请战申请。多次带队进入隔离病房，出色完成了任务。在工作中，她落实以“年长者做父母；年幼者为子女；同年龄者为朋友”的服务理念，坚持“以病人为中心”，在工作中处处体现亲情护理的服务要求，发扬不怕苦不怕累的奉献精神，带领的护理团队逐渐成长为一支具备战斗力和凝聚力的队伍，并多次得到病人及家属的感谢信、锦旗及市热线的表扬工单。



程啊城
蚌埠市妇幼保健院
妇产科护师

自科室开展党建品牌“佳佳服务站”以来，优质服务已经成为她的一种习惯，从患者入院到出院，从服务到沟通，从给药到宣教，从态度到行为，从生理到心理，只要涉及患者的各个环节，她都会力争做到最好。

她深知要想做一名好护士，工作不能简单地停留在打针、发药、执行医嘱上，更重要的是丰富自己的理论知识和实践经验能力。为了帮助术后病人快速康复，她翻阅有关资料，找方法，协助制定术后病人康复计划，取得了很好成效。病区一位剖宫产的产妇，术后肠麻痹、腹胀，疼痛难忍，情绪不稳，她耐心向病人讲病因及治疗，一次次地开展心理疏导。产妇因为腹胀呕吐，弄脏全身，她不嫌脏不嫌累，给产妇擦拭并更换衣物，鼓励产妇多活动，直到产妇肠蠕动恢复，康复出院。她用责任和爱心去化解护理工作中的苦、脏、累，多次受到家属和同事们的表扬，满意度调查名列前茅，并在科室多次被评为优秀。



王红梅
蚌埠市中医医院
肺病科护士长、主管护师

新冠疫情防控期间，她先后负责三个病区的工作，主动放弃休息时间，带领病区护理团队顶住疫情的压力，每天参与协助护理的患者超过100人次。干练的作风与爽朗的笑声让患者亲切地称呼她为“红梅护士长”。

她始终注重加强年轻护理人员责任意识培养和护理技能培养，同时主动带领病区护理团队持续改善护理服务、提升患者就医体验。她积极探索拓展“互联网+护理服务”，创建微信病友交流群，为科室患者提供延续护理和个案管理，与患者保持实时沟通的同时，了解患者康复情况，为行动不便的患者上门更换胃管、更换尿管、气管切开护理、上门采血。王红梅多次获得省市级荣誉称号，其负责的病区也屡获医院优秀护理单元、医疗质量杯、医疗成果、服务明星等荣誉。以她的名字命名的“红梅护士站”多次获得感谢信、锦旗与表扬工单。



赵敏
蚌埠医科大学第一附属医院
心血管内科护师、主管护师

从一名普通的护士成长为主管护师，她十几年如一日，默默无闻，无私奉献，用自己精湛的技能、悉心的护理，诠释了“白衣天使”的真正内涵，赢得了医院领导与同事们的肯定和病人及家属的信賴。

业精于勤，行成于思。从事护理工作不仅要做到不辞辛苦、无私奉献，更需要具备精良的专业技术。她孜孜不倦，不断学习，持续提升自身护理技术，在遇到突发情况时也可以迅速反应。去年7月一个平常的日子，她偶遇市民蔡先生突发心跳呼吸骤停，立即对其进行心肺复苏，经过抢救，蔡先生复苏成功。对于这次的救人，她认为只是做了一名医务工作者应该做的事情。赵敏深知，护理工作没有轰轰烈烈的辉煌，但每一次的护理服务却实实在在地饱含着护理工作者的希望患者康复最质朴的关爱。



黄贺龙
上海市第一人民医院蚌埠医院(蚌埠医科大学第二附属医院)
ICU护师、重症康复护理小组组长

不善言辞、埋头苦干是他的标签，多年来一直在ICU工作岗位上默默耕耘。他总能在病患最需要的时候给予安抚，在家属崩溃的边缘给予支持。

2023年7月，为解决重症患者的“失能”问题，帮助他们尽早重返家庭、重新回归社会，他主动请缨，带头学习重症康复护理相关业务知识。高压氧治疗是重症康复中最为重要的一个治疗环节，但对于重症病人来说风险极大，如何降低治疗风险，成为当时科室亟待解决的第一难题。他再一次主动站了出来，成为科室首批陪舱医务人员。高压氧舱内他在和病人一起承受着压力变化的同时，还要不断做好舱内重症病人的护理工作，吸痰、擦拭、维持管路、监测心电图、记录治疗……随着舱内压力的变化，鼓膜一次又一次的张弛，让他的耳内疼痛难忍。但他总是说：“只有和病人同甘共苦，医务人员才能感同身受，才能理解我们工作的意义。”



周彩云
怀远县中医院
护理部副主任、脑病科
护士长、副主任护师

从事护理工作19年来，她始终坚守临床护理工作，严格要求自己，积极发挥共产党员的模范作用，以优质的服务和良好的医德医风为广大病患服务，整个科室护理工作在她的带领下得到了极大提升。曾荣获怀远县优秀共产党员、怀远县中医院优秀共产党员等荣誉称号。

她注重加强护理质量控制，不定期对护理质量进行检查并追踪评价；她运用现代管理理论，协助进行护理质量全程控制，杜绝差错事故，护理质量逐年提升；她设身处地为病人着想，以“假如我是病人”的心态来换位思考，受到了患者的一致好评。



郭素静
五河县人民医院
外科二病区主管护师

2007年参加护理工作以来，她始终秉承着“以患者为中心”的服务理念，在工作中严格要求自己，尽职尽责、任劳任怨，先后在内科、重症监护室、骨科、外科二病区从事临床护理工作。

2019年底，她主动请战到县“隔离病区”第一线，参加疫情防控工作14天，累计救治30人。在协助救治的同时，她还积极为病人开展心理疏导，让他们能够安心地配合治疗。2021年至2023年，她先后被医院派往支援安庆、怀远全员核酸检测工作，多次被派往方舱医院隔离点工作。



张雪娟
固镇县中医院
心血管内科护士长、副主任护师

心血管科急危重症患者较多，作为科室护士长的她带领科室护士组建心血管重症监护室，并在科室内架起传、帮、带的桥梁，帮助年轻护士快速成长。她的护理团队已成为全县优秀的心血管重症护理团队，多次获得全县“优秀护理团队”荣誉称号，个人也多次被评为“先进工作者”，获得2023年蚌埠市“三八红旗手”“蚌埠市优秀护士”等荣誉称号。

新冠疫情防控期间，她多次请缨到一线工作，带领护士和志愿者们圆满完成方舱工作，无一例感染事件发生。

她在平凡的工作岗位上，刻苦钻研，扎实工作，无论多苦多累，她总是面带微笑，驱散患者身心的痛苦和忧伤，成为越来越多患者及其家属的知心人。